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INSTITUTO DE INGENIERIA ELECTRICA - Departamento de POTENCIA ‘

24 de Febrero 2000
Problema N*1

Se tiene un motor de induccion trifasico, de rotor de jaula y con los seis bornes del estator
accesibles, cuyos demés datos se indica a continuacién, que debe ser alimentado desde una barra trifasica
de 220 V, 50 Hz (que puede considerarse de potencia infinita para el motor) mediante un cable trifasico de

200 metros de longitud.

Datos:
Motor: Valores nominales: 220 V, 50 Hz, 4 polos, conectado en trianguio.

Se efectuaron los siguientes ensayos a frecuencia nominal y con el motor conectado en triAngulo:
Ensayo en vacio: 220V, 3 A, Potencia consumida insignificante.

Ensayo en c.c. a rotor bloqueado: 66 V, 14.76 A, 588 W. En este ensayo puede considerarse
despreciable la corriente magnetizante.

Alimentando en continua entre dos bornes del estator, se midi6 una corriente de 10 A para una
tensién de 10 V.

De los datos del fabricante se sabe que el momento de inercia del rotor es de 0.15 kgxm?,

Cable: Rc=0.001 Q/m
Xc =0.004 Q/m (Rc y Xc por fase, medidos a 50 Hz)

Se pide:
1) Mostrar que con un arrancador estrella-triangulo conectado en los bornes del motor, se consigue que en el

instante del arranque la caida de tensi6n en bornes del motor sea aproximadamente 10% de la tensién
nominal, calculando la tensién que efectivamente se obtiene.

2) El cambio del conexionado de estrella a tridngulo se realiza en ese arrancador mediante un contactor
accionado centrifugamente, y se puede regular la velocidad a la que se realiza el cambio. Determinar la
minima velocidad a la que debe regularse dicho cambio de estrella a tridngulo, para que durante un arranque
en vacio, la tensién en bornes del motor nunca sea inferior a la calculada en 1). '

3) Calcular el tiempo de arranque en vaclo hasta-el 99% de la velocidad de sincronismo.
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